<u>2024年5月29日</u> 星期三

社区版

国内统一连续出版物号 CN31-0062 总第 8434 期 上海报业集团主管主办·上海新民社区传媒有限公司出版

只有百余户的小区如何告别管理乱象回归"清爽"

"自治小组"让零星小区实现"小而美"

"现在我们小区越来越好了,亲戚朋友们来总说'小区小归小,真的蛮清爽'的。"家住松江区岳阳街道松乐小区的王阿姨乐呵呵地说。然而就在3年前,因为没有业委会、物业管理不到位,总共不过106户的松乐小区管理乱象丛生,那么他们是如何通过自治共治将小区建设成为人人满意、小而美的整洁小区的呢?

共建共议建机制巧抓时机解难题

位于景德路居民区的松乐小区 属于零星小区,总共 106户,居民 约 250人。由于小区物业管理不到 位和多种因素的影响,地锁、三轮车 占停车位等现象时有发生,乱停车 现象十分严重,并导致消防通道堵 塞。小区没有业委会,又没有到位的 管理,景德路居民区党总支坚持党建



引领,倾听居民诉求,切实解决问题, 因地制宜探索小区治理新模式,终于 抓住了旧房修缮的契机,将积存已久 的停车难题——理顺化解。

2021年,松乐小区被列入了全 区房屋修缮项目。近一年后,小区内 屋面、楼面全部翻新,楼道刷白,绿 化带改建拓宽路面,小区道路铺设 沥青路面,合理划分小区机动车和 非机动车车位,并在进出口安装上 道闸,开辟出35个机动车车位。

但小区内业主车辆共有50多辆,难以完全满足业主停车需求。如何疏导需求、优化停车管理?景德路居民区党总支、居委会督促物业根据小区实际制定机动车管理泊位费收费标准,经过排摸、走访,分别召开党员议事会、业主代表座谈会等形式,通过相关程序,最终形成新收费标准,利用"价格杠杆",将部分停车需求有机疏导至周边。

自治共治严管理 风貌焕新得人心

收取了停车管理费,小区却没有业委会,公共收益部分如何管理?新的停车方案落地后,有居民提出了这样的质疑。为了解决这一问题,景德路居民区党总支创新工作思

路, 遴选社区居民骨干, 成立了一支由3人组成的松乐小区居民自治小组, 承担起业委会的责任。

自治小组便规范制订工作职 责、工作制度,建立工作群,定期召 开工作会议,严格管理公共收益部 分资金使用。而在小区日常管理中, 三名小组成员就像"啄木鸟"一样及 时发现、反馈小区问题, 做起了物 业、居委会和居民之间的沟通桥梁。 小区进口狭小且有视线死角, 经商 议需要在出入口安装反光镜: 小区 门口安装道闸后, 行人和非机动车 通行空间有限存在安全隐患, 经居 委会、自治小组和物业商议决定由 物业进行划线并安装警示灯……在 小区,到底要修什么?为什么修?怎 么修? 所有需要动用公共收益支出 的微改造提升都必须先出预算,由 自治小组代表居民监管审核同意后

才能走账动工。

"自治小组"实施两年半以来,松乐小区面貌得到明显改善,环境卫生良好,垃圾分类工作在街道名列前茅。停车难问题得到明显改善,小区登记车辆停车基本满足,居民晚上回家不用担心停不到车位。小区矛盾减少,居民的安全感、获得感、满意度不断提升……—点点的变化,居民们都看在眼里,心中更是揣着一本清账。

"以前没有业委会,物业监管、社区治理参与感很低。现在有了自治小组,确实是大不一样,主人翁的感觉更强了!"居民张老伯表示,自治小组的成立弥补了零星公房没有业委会的遗憾,由居民代表参与社区共商共议共决,小区自治共治的新格局让大家的获得感和幸福感越来越强了。

"全屋智能"助力"智慧生活"

《上海室内设计风云榜》携手上海联通共绘智能家居未来

随着科技的不断发展进步以及智能产品的广泛应用,基于 IoT、云计算和 AI 等技术,对智能设备进行系统化集中管理,并赋予其人与场景交互能力,成为用户看不见的生活管家的"全屋智能"已成为人们享受"智慧生活"的重要方面,并快速朝着"主动智能"的趋势在发展。国家相关部门也就"好房子"建设提出了"绿色、低碳、智能、安全"四个方面的要求。其中,"智能"则是指好房子要具备智能化、信息化的特点,实现智能家居、智慧社区等功能。

"如何顺应这一发展趋势,在室内设计中将现代室内设计理念与前沿智能科技巧妙融合?""如何更好地运用智能照明、安防、影音、电器控制等智能系统,从而为人们带来更加智能化、个性化的高质量生活场景?"5月28日,《上海室内设计风云榜》携手上海联通共同举办了一场以"智慧生活未来已来"为主题的家居智能化微论坛,沪上众多知名家装企业、室内设计师及联通的全屋智能专家共聚一堂,就上述话题进行了深入的研讨。

此次活动也是《上海室内设计风云榜》第一季"寻找最懂委托人的作品"活动的第4场入围设计师作品分享会。分享会上,7位入围本次《上海室内设计风云榜》第一季"寻找最懂委托人的作品"的设计师分别就如何



■图为上海联通与《上海室内设计师风云榜》共同推出 "联通智家设计师专享盛宴"卡



图为上海联通向与会人员介绍联通产品

在设计中帮助业主解决实际的难点、

痛点作了精彩的分享,并就在数字

智家设计师专享盛宴"卡,旨在为设计师们带来"智慧生活"新体验。本次活动不仅展现了联通在数字家庭领域的创新实力,也进一步推动了室内设计行业与通信技术的深度融合。

活动现场,上海联通凭借其先进的网络技术和丰富的"全屋智能"案例服务,吸引了众多设计师的关注和参与。设计师们纷纷表示,上海联通提供的高速稳定网络连接、大容量云存储空间以及专业技术支持等服务,将极大地满足他们在设计过程中的各种需求,提升工作效率和创作质量。

作为本次活动的重要合作伙伴,《上海室内设计师风云榜》的参与为上海联通品牌注入了新的活力。通过与知名设计师和家装机构的合作,上海联通能够更好地了解设计师和客户的需求,不断优化产品和服务,满足市场的多样化需求。同时,这种合作模式也有助于推动数字家庭业务的快速发展,促进数字化时代的数



带来了更多的合作机会和业务拓展 渠道。通过与上海联通的合作,设计 师们可以更加便捷地获取所需资源, 提高设计效率和质量。

《上海室内设计风云榜》是由上 海市室内装饰行业协会与新民晚报 社区版共同打造的大型家居视频栏 目,通过新民晚报社区版在小红书、 腾讯视频号等平台的官方账号同步 上线。《上海室内设计风云榜》第一季 以"寻找最懂委托人的作品"为主题, 计划跨年度在千余家专业公司递交 的设计作品中遴选出 60 至 80 套优 秀作品,包括各种房型(庄园、别墅、 复式、三房、两房),并涵盖商业装修、 公共装饰、精装房、软装、改造等各方 面。此外,《上海室内设计风云榜》还 将联合材料企业举办 10 至 12 场入 **围设计师的线下媒体见面分享会。通** 过分享优秀的设计与服务理念及众 多高、新技术产品,以便让更多的消 费者了解正确、规范、创新的设计装

饰知识。



■图为参加此次活动的7位入围设计师

化、网络化、智能化的背景下,设计师们如何突破传统思维、勇于尝试新的设计理念和技术手段等话题展开了精彩的讨论交流。此次入围的7位设计师分别为:居心定设计的孙艳清、聚通装饰的庞利军、乐杰装饰的赵立格、统帅装饰的付海涛、A+国际设计的邹飞、知贤装饰的赵娜、尚界建筑室内设计的余画。

活动中,上海联通还与《上海室内设计师风云榜》共同推出了"联通

字的快速友族,促进数字化的代的数字家庭市场增长。 据了解,"上海联通设计师专享盛宴"卡不仅为设计师们提供了丰富的会员权益和个性化服务,还为他们